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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DO MAR (IMar) - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 23 DE JUNHO DE 2022

Aos vinte e três dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois, às 9h15, em reunião
não presencial, por videoconferência, utilizando-se o Google Meet, link de acesso:
https://meet.google.com/zng-vqya-fjm,  reuniram-se  os  senhores  membros  do
Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista da UNIFESP, sob
a presidência do Prof.  Dr.  Igor Dias Medeiros.  Estiveram presentes os  membros:
Adriana  Barioni,  Andrea  Komesu,  Andrezza  Justino  Gozzo  Andreotti,  Camilo  Dias
Seabra Pereira,  Carlos Eduardo da Silva Fontoura,  Cledson Akio Sakurai,  Daniela
Milstein, Eloi Rotava, Emiliano Castro de Oliveira, Fernando Ramos Martins, Gislene
Torrente Vilara, Gustavo Bueno Gregoracci, Liliane Janikian Paes de Almeida, Lúcio
Leonel Barbosa, Luiz Felipe Mendes de Gusmão, Magno José Alves, Márcio Yee, Paula
Christine Jimenez, Tatiana Martelli Mazzo, Vinicius Rafael Rodrigues Ribeiro, Vinicius
Ribau Mendes. Justificaram ausência: Melissa Vivacqua Rodrigues que foi substituída
por Tatiana Martelli Mazzo, Yvan Jesus Olortiga Asencios que foi substituído por Eloi
Rotava. Justificaram ausência e não foram substituídos: Caio Fernando Fontana, Elen
Aquino  Perpetuo,  Ítalo  Braga  de  Castro,  William  Remo  Pedroso  Conti.  Sendo
constatado quórum com 22 presentes, o Prof. Dr. Igor Dias Medeiros iniciou a
reunião. Cumprimentou os membros do colegiado e solicitou o registro das presenças
no  chat.  Projetou  em  tela  o  cartaz  do  Comitê  Permanente  de  Enfrentamento  à
Pandemia  de  COVID-19:  “Não  baixe  a  guarda  contra  a  covid-19”,  conforme
recomendado  pela  Reitoria,  reforçando  a  importância  das  medidas  de  segurança
preconizadas e atuação colaborativa de todos para a continuidade dos trabalhos. Deu
boas vindas ao estudante Vinícius Rafael Rodrigues Ribeiro, representante discente,
que não estava participando das reuniões por problemas de comunicação.  Agora,
esclarecidas suas dúvidas, propôs-se a participar regularmente. Como habitualmente,
o Prof. Igor citou nominalmente os aniversariantes do mês, aos quais parabenizou em
nome da Congregação e da comunidade IMar, desejando-lhes saúde e que possam
celebrar a vida com alegria. Na sequência, passou aos INFORMES - Da Direção:
ressaltou a importância do Congresso Acadêmico que será realizado de 27 de junho a
1º de julho, e pediu a divulgação e participação ativa de todos. Atualizou o colegiado
sobre  o  andamento  do  Convênio  Navio-Escola  e  registrou  agradecimentos  aos
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professores Juan Alba, Wandrey, Ítalo e Gislene que têm atuado prontamente para a
consecução do objeto.  Dentro  do Plano de Embarque do projeto,  está  prevista  a
participação  do  IMar  no  mês  de  novembro/2022.  Está  programado  um plano  de
treinamento para o qual foram indicados os professores Juan Alba e Wandrey, porque
estão bem afinados com os termos do convênio. Após a realização, vão apresentar à
Congregação as informações colhidas. Informou sobre o primeiro grande evento da
Década da Cultura Oceânica, em Santos, intitulado "Diálogos da Cultura Oceânica". O
evento será capitaneado por nossos colegas do IMar em parceria com a Prefeitura
Municipal de Santos. A Expo-Unifesp será antecipada para casar com esse evento.
Será realizada na Praça Mauá, no centro de Santos, para dar visibilidade às nossas
ações.  Informou,  ainda,  sobre  o  Curso  de  Licenciatura  Indígena  para  formar
professores  indígenas,  que  está  sendo  desenhado;  uma  atividade  conjunta  entre
Guarulhos e o Instituto Saúde e Sociedade. Já temos contribuições de colegas do IMar.
Informou sobre o processo de recuperação da FAP - Fundação de Apoio à Pesquisa,
que foi apresentado pela Profa. Dra. Maria José na última reunião do Conselho de
Campus. A partir do giro dos novos projetos e processos é que a FAP vai entrar em seu
ritmo  de  recuperação.  Fez  uma  breve  contextualização  sobre  os  setores
administrativos  do  campus/IMar,  quanto  à  composição  da  Biblioteca,  Segrad  e
Técnicos de Laboratório. Sobre o funcionamento do Programa de 30 horas, relatou as
informações  recebidas  do  coordenador  Norberto  Lobo,  exemplificando  com  a
Biblioteca que estava somente com o servidor Diogo Misoguti, desde o retorno às
atividades presenciais, o que impedia o cumprimento da jornada reduzida. Sobre os
Técnicos de Laboratório, destacou que precisamos reforçar o atendimento no IMar.
Por falha de comunicação, nós não enviamos a grade de aulas práticas do IMar para os
técnicos responsáveis pela programação, o que impediu o estabelecimento de rodízio
entre os profissionais do coletivo ISS/IMar. Este panorama está sendo alinhado. Sobre
a Segrad, informou que a servidora Ana Cláudia Macieski está indo reforçar a equipe
do ISS e, na oportunidade, registrou agradecimentos aos técnicos-administrativos: Ana
Cláudia,  Maria  Cristina,  Eduardo  e  Ederson  pelo  excelente  trabalho  realizado,
inclusive com a implantação de novos métodos na Secretaria de Graduação do IMar.
Ressaltou que a remoção da Ana Cláudia será com troca de vaga e que o processo está
em andamento. Não havendo mais assuntos da Direção, passou aos informes - Do
Departamento de Ciências do Mar: Profa. Gislene comunicou que o Prof. Alex Prast
já  está  efetivamente  prestando  colaboração  ao  IMar.  Informou  aos  membros  do
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colegiado  que  o  processo  de  revisão  e  atualização  dos  atos  normativos  está  em
andamento,  sendo  que,  na  última  reunião  do  Conselho  de  Departamento,  foram
divididas tarefas  para levantamento dos documentos e  identificação dos atos  que
precisam ser adaptados ao novo regramento. Comunicou que o Prof. Nagabushana,
com sua situação regular perante a Unifesp, retornou às atividades. Não havendo mais
informes do DCMar, o presidente dos trabalhos passou aos informes - Das Câmaras:
CEG e CaEC nada tiveram a relatar. CaPGPq: Profa. Paula atualizou o andamento do
novo  Regimento  da  Câmara  de  Pós-graduação  e  Pesquisa  que  está  em  fase  de
homologação nas instâncias superiores. A Profa. Gislene pediu a palavra para deixar
registrado aos presentes sobre a demissão do Prof. Anthony Andrey Ramalho Diniz,
desde o último dia 14 de junho de 2022. O Prof. Igor informou que estamos adotando
as  medidas  necessárias  para  substituição  do  docente.  Aberta  a  palavra  aos
conselheiros e não havendo mais informes, o presidente passou à ORDEM DO DIA: 1
- Apreciar e aprovar a Ata da Reunião Ordinária da Congregação realizada em
19/05/2022: submetida a votação, por contraste, foi aprovada por unanimidade. 2 -
Homologar os membros da Comissão de Estágios do Instituto do Mar, biênio
2022/2023 - Processo SEI 108650/2020-27: Prof. Igor fez uma retrospectiva sobre o
controle dos processos de estágio no IMar, e ressaltou a colaboração que tem recebido
do Fernando Pitta e do Prof. Emiliano, aos quais manifestou seu reconhecimento pela
condução  dos  trabalhos.  Relatou  que  o  Observatório  do  IMar  está  fazendo  um
levantamento dos estágios oferecidos, de forma a divulgar as possibilidades existentes,
facilitando  o  acompanhamento  e  escolha  por  parte  dos  alunos.  Está  planejado  o
encontro com as empresas locais para melhor conhecer as expectativas com relação
aos estagiários, assim como ter o retorno sobre os que já estão em atividade. Esta
iniciativa  foi  muito  bem recebida  pelos  presentes.  Os  membros  da  Comissão  de
Estágios  atual  manifestaram-se,  elogiando  o  processo  em  curso.  Discutida  a
composição atual,  optou-se  por  representação em chapas e  pela  manutenção dos
nomes anteriores, já que se propuseram a continuar: Cledson Akio Sakurai e Caio
Fernando Fontana, representando o curso Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e
Tecnologia do Mar e o curso de Engenharia Ambiental; Eloi Rotava e Liliane Janikian
Paes de Almeida, representando o curso de Engenharia de Petróleo; Emiliano Castro
de  Oliveira  e  Fernando  Pitta  exercendo  a  presidência  e  a  vice-presidência  da
Comissão,  respectivamente.  Na sequência,  o  presidente dos trabalhos colocou em
votação, por contraste, a homologação dos membros da Comissão de Estágios do IMar,
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na  forma  apresentada,  pelo  período  de  dois  anos,  que  foi  aprovada  por
unanimidade.  3  -  Indicar  dois  membros  não  natos  (docentes  titulares  e
suplentes) para a CaPGPq - Processo SEI 006702/2022-93: esclareceu o presidente
que a eleição dos membros da Câmara de Pós-graduação e Pesquisa foi realizada em
pleito  unificado  com a  CaEC,  conforme  consta  do  processo  referido.  Entretanto,
restaram vazias duas vagas para membros docentes não natos, as quais, por exigência
regulamentar, cabe à Congregação indicar. A direção realizou consulta ampla, como
habitualmente o faz, e recebeu as inscrições de Flávia Talarico Saia (titular) e Rodrigo
Schveitzer (suplente); Fernando Ramos Martins (titular) e Felipe Bertelli (suplente).
Colocadas em votação, por contraste, as indicações das duas chapas, estas
foram aprovadas com o registro de três abstenções.  Prof.  Igor relatou que a
Profa. Mônica Muelbert havia manifestado interesse em colaborar. Porém, na condição
de professora afiliada, não é possível esta participação. Na oportunidade, esclareceu
sobre as dificuldades de se trabalhar com o professor afiliado, por absoluta falta de
detalhes normativos que possam lhes dar melhores condições de contribuição para
com a instituição. Profa. Mônica e Prof. Lucas Buruaem estão nesta situação. Por este
motivo, solicitou a ambos que elaborassem um projeto para regramento das atividades
do professor afiliado no IMar, ao que a Profa. Paula se ofereceu para contribuir. Prof.
Igor  vai  reafirmar  o  interesse,  por  e-mail,  para  atendimento  deste  objeto.  4  -
Homologar  a  indicação  de  representantes,  titular  e  suplente,  do  IMar  para
comporem a Comissão de Monitoria, atividade voltada à Graduação - Processo SEI
002329/2022-00: por falta de dados sobre o assunto, este foi retirado de pauta.
Assim que houver a indicação do titular e suplente, por parte da CEG, a aprovação
será  feita  ad  referendum.  5  -  Homologar  a  indicação  ad  referendum  de
representantes para o Comitê de Assessoramento da Graduação - Ana Cláudia
Macieski Martins e Carlos Eduardo da Silva Fontoura - Processo SEI 002351/2022-41:
submetida à votação dos presentes, por contraste, foi aprovada com uma abstenção
por  conflito  de  interesse.  6  -  Analisar  e  deliberar  sobre  o  Programa  de
Teletrabalho solicitado pelas Secretárias do Departamento e dos Cursos - Processos
SEI 006059/2022-06 e 012617/2022-64:  a Profa.  Gislene,  que participou do curso
sobre adesão ao Programa de Gestão e Desempenho - PGD, fez uma explanação sobre
o ponto de pauta, que foi amplamente discutido. Foi enfatizado tratar-se de um projeto
do governo federal, o que abre a oportunidade e direito de os servidores o pleitearem.
No que respeita à servidora Sueli Sieiro, que atende o Departamento de Ciências do
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Mar e a Câmara de Extensão e Cultura, foram registadas diversas manifestações sobre
a sua atuação nas atividades à distância, sendo constatado que todas as demandas têm
sido atendidas a contento. Somam-se a isto os aspectos de idade e mobilidade. Quanto
ao processo da servidora Giuseppa Bottini, a chefia do DCMar esclareceu que, por um
lapso, o processo havia parado e não estava devidamente assinado. A Profa. Gislene
comprometeu-se a convocar uma reunião com os coordenadores dos cursos e da CEG,
para ouvi-los, já que a secretária os atende diretamente. Foram registradas diversas
manifestações favoráveis à servidora que foi a primeira a atender o DCMar desde a
sua  criação,  detém amplo  conhecimento  da  história  da  unidade  e  não  pode  ser
prejudicada em seu intento por motivo de atraso no deferimento do processo. Assim
sendo, e para não retardar o curso dos autos, ficou acordado que, tão logo a chefia do
DCMar assine os documentos, após a reunião pretendida, o Diretor do IMar fará a
aprovação ad referendum. Ante o exposto, o presidente dos trabalhos submeteu à
votação  dos  conselheiros  o  seguinte  encaminhamento:  “em  havendo
concordância da CEG, cursos e DCMar, o Diretor do Instituto do Mar fará a aprovação
ad  referendum,  na  próxima  semana,  do  processo  de  teletrabalho  da  servidora
Giuseppa Bottini". Aprovado por unanimidade. 7 - Analisar e deliberar sobre o
Plano  de  Gestão  com Pessoas  do  IMar:  o  Prof.  Igor  fez  uma  retrospectiva,
lembrando  que,  com  a  criação  do  Instituto  do  Mar,  foram  feitos  acordos  para
distribuição das tarefas entre os TAEs, além da divisão das atribuições das unidades
Biblioteca e Segrad. Foi então que vieram Diogo Misoguti e Ana Cláudia Macieski, e
nós abrimos o IMar com a equipe que tínhamos. Isso, em 2019. Com o passar do
tempo,  fomos identificando as deficiências de pessoal.  A Segrad,  por exemplo,  já
levantou  as  dificuldades  a  serem  enfrentadas  quando  da  abertura  do  curso  de
Oceanografia. O Prof. Igor apresentou a ideia, discutida entre ele e o Prof. Ítalo, com o
objetivo de mapear, nos setores, os técnicos-administrativos em educação e trazer
para a Congregação a possibilidade de olharmos o nosso presente e planejarmos o
futuro onde queremos estar. Apresentou a planilha com os dados quantitativos atuais,
que  foram  encaminhados  aos  membros  do  colegiado  quando  da  convocação,
explicando-os individualmente. Ressaltou que na planilha, por um lapso, está faltando
o servidor Fernando Pitta. Exemplificando com o caso dos Técnicos de Laboratório,
hoje temos o Sidney Fernandes e a Márcia Nagamura, ambos que não são Técnicos de
Laboratório, e sim Biólogos atuantes nos laboratórios. Porém, com a abertura da nova
unidade  no  Centro  Histórico  de  Santos  -  CHS,  precisaríamos  ter  mais  técnicos,
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considerando  a  cobertura  de  faltas,  afastamentos,  licenças  médicas  e  férias.  A
proposta é elaborarmos um plano de gestão com pessoas para pleitear novas vagas de
TAEs junto às instâncias superiores,  embasados na discussão deste coletivo.  Num
primeiro olhar,  identificamos a  necessidade de mais  um TAE na Biblioteca,  onde
também deverá ficar o Marcelo Paes que, durante a pandemia, ajudou o trabalho das
secretarias da direção e departamento; mais quatro técnicos para os laboratórios;
mais um assistente administrativo para a Segrad; na Secretaria Integrada de Pós-
graduação, onde hoje nos atende o Marcelo Crispim, seria desejável mais um TAE para
rodízio e cobertura de férias;  pelo menos mais duas pessoas para auxiliarem nas
secretarias; no caso do Técnico em Assuntos Educacionais, o TAE Fernando Pitta, que
faz o meio de campo entre os professores e os alunos,  ajuda na organização do
mapeamento das salas, atende os estágios dos alunos, também precisaremos de mais
uma pessoa com essa função para dividir. Concluída a exposição inicial, o Prof. Igor
ressaltou estar provocando a Congregação a se debruçar sobre esse tema a partir
daqui ou se tirar uma Comissão para uma proposta a ser apresentada nas instâncias
superiores.  Aberta  a  palavra,  o  assunto  foi  amplamente  discutido,  bem  como
apresentadas diversas contribuições visando complementar os tópicos para análise.
Prof. Gregoracci fez uma memória dos trabalhos, lembrando que este tema teve seu
princípio de discussões antes do início das atividades do Instituto do Mar. Naquela
ocasião, os trabalhos da Comissão do Campus foram realizados com os dados de 2018,
quando foram identificados diversos gargalos com relação ao quadro de técnicos-
administrativos. Foi, também, trabalhado o argumento de que, com dois institutos,
teríamos mais força política para correr atrás de novas vagas, pleitear novos técnicos
e sanar as deficiências estruturais. Agora são três diretores para irem em busca de
novos  técnicos  para  o  campus.  Destacado o  esquema de  escala  com rodízio  dos
técnicos de laboratório, que foi uma das formas de viabilizar o funcionamento do IMar.
Assim também, o rodízio entre os servidores da pós-graduação para cobertura de
férias e afastamentos. Prof. Vinícius manifestou-se totalmente favorável às tratativas
sobre este assunto, por parte da Congregação, que deve se debruçar sobre esta pauta.
Ressaltou as dificuldades atuais provenientes do teto de gastos mas, o quanto antes
colocarmos a demanda, de forma bem embasada, melhor para as negociações futuras.
Prof. Igor apresentou dados numéricos sobre a relação alunos/docentes nos nossos
institutos;  apresentou uma questão,  com foco na Unifesp como um todo,  sobre a
proporcionalidade de técnicos em relação ao público atendido, técnicos em relação aos

171
172
173
174
175
176
177
178
179
180
181
182
183
184
185
186
187
188
189
190
191
192
193
194
195
196
197
198
199
200
201
202
203
204



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista

Rua Dr. Carvalho de Mendonça, nº 144 - Encruzilhada - Santos - São Paulo - CEP 11070-102
Telefone: +55 (13) 3229-0100

7 / 9

UNIFESP Código de Segurança
dcb6805bc470198d06f79521ac8ca28ddd9f147c

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
21/07/2022 14:40:23

professores e aos estudantes de graduação e de pós. Prof. Fernando Martins reafirmou
a relevância deste tema, lembrando que, na ocasião das discussões para criação do
IMar,  ficou  evidenciado  que  os  técnicos  que  precisamos  o  campus  não  tem,
especialmente para as engenharias e oceanografia. Assim, precisamos, realmente, ter
concursos  para  técnicos  com perfis  mais  específicos.  Ao  término  desta  primeira
análise, ficou claro que precisamos trabalhar com os perfis dos servidores existentes e
dos que serão necessários. O Prof. Igor agradeceu as colaborações e informou que vai
circular este ponto nas instâncias do IMar para ajudarem na definição dos perfis que
são necessários, e o tema voltará a ser pautado com dados mais maduros. 8 - Discutir
e  regulamentar  a  presença  de  convidados  nas  reuniões  da  Congregação,
conforme previsto no § 10. do Art. 17 do Regimento Interno do IMar e Art. 159. do
Regimento Geral da Unifesp: o presidente dos trabalhos lembrou que este tema foi
provocado na última reunião, com base nos regramentos existentes que prevêem a
participação de convidados. Fez um breve resgate sobre os diversos colegiados da
instituição, onde, até antes da pandemia, o único colegiado que era transmitido ao vivo
e  que  a  filmagem  ficava  disponível  era  o  Conselho  Universitário.  Nas  demais
instâncias, as reuniões eram gravadas e as atas disponibilizadas no Gescon. De acordo
com a  última  versão  do  Regimento  Geral  da  Unifesp,  as  gravações  devem ficar
disponíveis, além do registro das atas, também publicadas. O Prof. Igor manifestou sua
opinião no sentido de que devem estar nas reuniões da Congregação os membros que
se candidataram e foram eleitos. Os convites têm sido abertos a outros participantes
quando interessados diretos nos assuntos pautados e que podem contribuir para o
melhor entendimento da matéria. Diante do exposto, abriu a palavra aos conselheiros.
Prof.  Gregoracci registrou seu entendimento quanto à posição do presidente, mas
expôs seus argumentos sobre a possibilidade de ser uma reunião aberta, procedimento
que adotava quando esteve na chefia do departamento. Em termos de democracia e
representatividade, não vê como sendo ruim essa participação, que pode ajudar a
interação entre representados e representantes. Mas, registrou que, pessoalmente,
não  vê  problemas  em  prosseguir  como  tem  sido  feito.  Prof.  Igor  sugeriu  a
disponibilização da pauta, como forma de todos ficarem conhecendo os assuntos que
serão discutidos, proposta acolhida de pronto pelo Prof. Fernando Martins que, na
sequência, argumentou sobre a ideia de algumas reuniões, dependendo da temática,
serem  abertas  à  comunidade,  como  uma  forma  de  mescla  entre  as  sugestões
apontadas.  Agregados  novos  comentários,  o  presidente  colocou  a  necessidade  de
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evoluirmos nesta compreensão, de quando a reunião deve ser aberta ou de quando não
precisa, assim como dos membros do colegiado sobre os momentos em que devem,
efetivamente, conversar com o coletivo que os elegeu. Com a palavra a Profa. Gislene,
apresentou sua opinião não compartilhando com a ideia de reunião aberta. Entende
que um conselho é um grupo de conselheiros que se apropria dos temas, apara arestas
com os seus colegas para conseguir a melhor decisão e nela votar. Quando se abre,
você pode criar uma situação que dificulte o andamento do assunto, a obtenção de um
denominador comum que represente o todo. Propõe exercitar a democracia dentro da
instituição a partir das representações; precisamos otimizar as ações e cobrar quem
está nos representando. Ao final,  e sem a necessidade de votação pois a pauta é
regulamentada,  o  entendimento  do  coletivo  foi  o  de  que  continuar  seguindo  o
regimento  traz  segurança,  agilidade  e  enriquece  as  discussões,  visto  que  delas
participam apenas as pessoas que realmente estão apropriadas do tema e que foram
legitimamente eleitas para tal, como bem preza o processo democrático. Para ampliar
a transparência, as pautas das reuniões serão divulgadas previamente no site, o que
foi  acatado  pela  presidência  e  será  implementado  a  partir  da  próxima  reunião.
Informe final sobre o Centro Histórico de Santos: o Prof. Igor fez uma atualização
da Unidade CHS. Os estudantes fizeram uma assembleia e pediram para tirar as aulas
da  unidade  CHS  até  que  o  prédio  fosse  efetivamente  concluído.  O  pedido  foi
imediatamente atendido por decisão coletiva dos coordenadores das engenharias, da
direção do IMar e direção de campus. As aulas das engenharias passaram para a Silva
Jardim  porque  está  mais  perto  do  RU  e  porque  a  Carvalho  de  Mendonça  não
acomodaria todas as aulas, evitando troca de unidades. Eles apresentaram uma lista
de exigências para serem atendidas no prédio do centro e também algumas demandas
que dependiam da Prefeitura e de outros agentes externos (mobilidade, por exemplo).
Ficou acordado que as aulas práticas seriam realizadas no centro à medida que os
laboratórios fossem sendo entregues. Os laboratórios de Informática, Geologia e Solos,
Hidráulica e Saneamento já foram entregues, mas ainda não têm bancos, que já estão
sendo  providenciados.  O  laboratório  de  Oceanografia  deverá  ser  entregue  nesta
semana e, até o final do mês, o laboratório de Recursos Renováveis. As demandas dos
estudantes foram todas atendidas no que cabia à Unifesp (bebedouro, wi-fi, copa com
microondas - faltando ainda a geladeira que já tem no 6º andar); os estudantes já
vistoriaram o andar em conjunto com a direção.  Ainda não temos o elevador de
carga/serviço nem 100% das máquinas de ar  condicionado.  O proprietário  já  nos
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apresentou documento que as peças já foram providenciadas. Sobre as demandas
externas, foi feita uma reunião com a Prefeitura de Santos, quando conhecemos a Sala
de Crises, onde o Prefeito reúne seu secretariado no caso de uma crise municipal, e o
Centro de Monitoramento, onde estão todas as câmeras do município, espaço aberto à
visitação  pública  e  de  funcionamento  dos  assentos  da  Polícia,  Samu,  Bombeiros,
Guarda Municipal, todos em constante vigilância. Com a participação do prefeito, este
reafirmou o compromisso e a importância de a Unifesp ocupar aquele espaço no
centro da cidade. Assumiu o compromisso de buscar solução para todas as demandas
que forem apresentadas. As questões de bicicletários e mobilidade foram passadas
pelo prefeito aos responsáveis no município. Já foi realizada a reunião com a CET,
ocasião  em que  se  fez  presente  a  representante  do  Centro  Acadêmico  Nautilus,
estudante Beatriz, a quem o Prof. Igor cumprimentou pela participação e argumentos
apresentados. O Engº Antonio Carlos, da CET, ouviu as reivindicações e explicou que,
quando o VLT estiver implementado estes problemas vão desaparecer. Solicitou aos
estudantes mais dados para o planejamento das linhas de transporte. Embora seja um
projeto oneroso para a Prefeitura, mudar pontos de ônibus e melhorar o fluxo dos
transportes, o presidente da CET esclareceu que é um projeto coletivo da cidade, o
que leva ao necessário sacrifício do município com esse investimento.  Ante estes
dados, estamos voltando gradualmente ao Centro Histórico. O Prof. Igor reforçou aos
presentes  a  importância  de  anotar  e  informar  todas  as  pendências  que  possam
encontrar nas novas instalações. Agradeceu a todos pela colaboração e parceria. Nada
mais  havendo  a  tratar,  para  constar,  eu,  Sueli  de  Amorim  Chaves  de  Freitas,
secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo
senhor Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA
21 DE JULHO DE 2022.

 
 Igor Dias Medeiros

Diretor do Instituto do Mar
Presidente da Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista

 

 Sueli de Amorim Chaves de Freitas
Secretária da Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista
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